

高速免费通行时长可达9天

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/廖雨洁)虽然这几天寒风凛冽,但是好天气马上就要来了。2月6日,记者从省高速公路支队获悉,今年春节期间7座以下小型客车的高速公路免费通行时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00,时间长达9天。

车流整体下降 正月初八将达最高峰

随着春节的临近,株洲境内高速公路车流量整体呈现下降趋势。因除夕不放假,当天可能迎来一波外地工作人员返乡的小高峰。

春节假期,前段广大群众走亲访友、聚餐聚会、外出旅游等活动增加,后段务工人员、工作人员、从商人员等陆续返岗开业,因此该阶段车流量大幅上升,整体高位运行,

以中短途小客车流为主。

其中,2月10日(正月初一),因广大群众居家团聚,车辆流动少,流量达到春运期间的最低谷。2月17日(正月初八),高速公路迎来春运车流最高峰。

5个路段重点关注 易缓行收费站有8个

要重点关注的路段为5个,分别是G4京港澳高速、G60沪昆高速、G0422武深高速与G72泉南高速共线段、武深高速孟塘至炎陵西段、武深高速炎陵段隧道群。

易缓行枢纽互通有4个,分别是G0422武深高速与G72泉南高速交会的平水枢纽、孟塘枢纽。G0422武深高速与G1517莆炎高速交会的炎陵西枢纽,S21长株高速与G60沪昆高速交会的龙头铺互通。

易缓行路段有5个,分别是京港澳高速

株洲段、沪昆高速醴陵服务区至龙头铺互通段、武深高速板杉互通至嘉树段、武深高速与泉南高速共线路段、武深高速炎陵隧道群路段。

易缓行收费站有8个,分别是G4京港澳高速的株洲西、朱亭、G60沪昆高速的株洲、株洲东、G0422武深高速的虎踞、茶陵、炎陵西、中村。

易缓行时段是每日的9时至11时,15时至18时。

易缓行服务区有7个,G4京港澳高速的朱亭、建宁服务区,G60沪昆高速的跳马、醴陵服务区,G0422武深高速的攸县、茶陵、炎陵服务区。

另外,G0422武深高速和G1517莆炎高速交会处的炎陵西枢纽互通路段,因G60沪昆高速江西段大修,预计将有部分由赣入湘的车流分流至此路段,可能出现缓行现象,

建议绕行。

错峰错峰出行 牢记保命“九字诀”

建议公众在出行前留意路况信息和气象信息,合理规划出行路线,尽量错峰出行。

驾驶人自驾出行,应确保车况良好,保持良好驾驶习惯,拒绝“车窗垃圾”。如遇恶劣天气,要及时调整出行计划。驾车通过急弯陡坡、长下坡时,要严格控制车速,加大跟车车距。

假期出行,请勿开超员车、勿乘超员车,拒绝疲劳驾驶、酒后驾驶、分心驾驶、违法停车、违法占道等交通违法行为。

在高速上发生事故或车辆出现故障,一定要牢记保命“九字诀”——车靠边、人撤离、即报警。

株洲时评

最美的年味是平安

齐卫国

安全,是中国年不变的味道。

龙年新春即将来临,中共株洲市委政法委于2月6日召开了2024年第一次全体会议。过去的一年,全市政法战线平安是主色调,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以“实字之为”护航“发展之进”,呈现出迎难而上、破局向上、平安至上、蒸蒸日上良好态势。

人们常说:家是春节的方向。现在,很多人已经踏上了返乡旅途,也有人因为其他原因,选择就地过年。人流、车流、物流激增,各种不稳定因素也随之增加,给安全工作带来诸多考验。越是这个时候,安全第一的弦始终不能松。

民生无小事,枝叶总关情。树牢底线思维、极限思维,只有以“时时放心不下”的责任感落实落细有关安全措施,不间断排查整改消除各类安全隐患,“瞪大眼睛”精准拆弹,坚决防范和遏制重特大事故发生,才能全力保障全市公共安全和和谐稳定,增强人民群众安全感、幸福感。

道路千万条,安全第一条。要吸取各类安全事件的深刻教训,以高压态势全面排查、集中整治、严厉打击非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹的行为,管控安全风险、消除事故隐患、防范事故发生;要加强道路交通安全专项整治,重点是加强大型客车、重型货车、危化品运输车等重点车辆的安全监管,严厉打击“三超一疲劳”、货车违法载人等行为,加强重点场所安全隐患排查、恶劣天气道路交通安全管控和事故多发路段巡逻等,确保春运期间生产生活安全。这就要求全市政法战线上下齐努力把好安全关,共同保平安。

俗话说:有安全,才有年味。安全是基石,更是底线,底线失守,一切化为乌有。只有共同绷紧安全之弦,我们才能过一个平安祥和的中国年。

八条措施保平安



交警在凛冽寒风中指挥车辆有序通行,确保道路畅通。醴陵交警 供图

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张允)2月6日,记者从市公安局交警支队获悉,春节假期前后,各县(市)人车流量将增加明显。请大家合理规划时间和路线,避开出行高峰易堵路段,遵法守规,文明、平安出行。

全市人车流最大且发生拥堵概率较大的日期主要集中在农历正月十五左右,前至正月初十,后至正月十六。高速出入口、高速连接线、进出城道路路段,农村墟场、国道穿村过镇路段、县城中心城区车流量相对增大,易发生拥堵现象。

文明交通,人人参与,人人受益。株洲交警提醒广大人民群众,春节假期出行要做好以下8条安全措施:

一、拒乘存在无牌无证、违法载人、超员载客、酒后驾驶等违法行为的车辆。发现驾驶人存在相关违法行为,乘客应及时劝阻或向交警部门举报。

二、乘坐客运车辆出行,要到客运站选择正规运营车辆,或选择具备正规包车营运资质的车辆,不乘坐非法营运车辆。

三、驾驶人不要超员载客、超速行驶、疲劳驾驶,不在驾车时接打手机、玩微信、发短信。

四、行经农村山区道路、穿村过镇道路、没有红绿灯的路口时,要减速慢

行,注意观察,不要强行超车、强行会车。

五、春节期间,探亲访友、聚餐聚会,集会庆祝等活动多,牢记喝酒不开车、开车不喝酒。

六、驾乘车辆时,全员全程务必系好安全带;驾乘摩托车、电动自行车出行,全员全程要戴好安全头盔,避免和减少发生意外时受到的伤害。

七、遇交通拥堵要保持良好心态,按序通行,不违法占用应急车道。

八、出行前提前检查车辆状况,做好防滑链等应急物资准备。遇恶劣天气,要及时调整出行计划。雨雪雾等天气情况下驾车,要严格控制车速,加大行车间距,正确使用灯光,特别是通过急弯陡坡、长下坡时,要谨慎驾驶。

每周一警

文明交通入脑入心



2月5日上午,茶陵县公安局交警大队民警来到思聪街道,开展“美丽乡村行”宣教暨文明交通志愿者培训活动。通过播放交通安全警示教育宣传片、分析典型案例、讲解交通安全知识,引导志愿者自觉遵守交通法规,骑乘电动车、摩托车佩戴安全头盔,不无证驾驶、不闯红灯,懂得知危险、会避险。民警还提醒大家把学到的交通安全知识带回家,讲给家人及朋友听,共同营造文明交通环境。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/刘磊 摄

以案说法

女子遭情敌挑衅跳楼身亡 男友与情敌要负责吗?

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿)女子遭到男友暧昧对象挑衅,从线上争吵升级到线下动手,见男友袖手旁观,最终一气之下从窗台跳下坠楼身亡。近日,芦淞区人民法院判决了这起民事纠纷案,判处男友和情敌分别赔偿原告家属5万元和3万元。

男友冷漠加上不敌情敌 她冲动之下选择了轻生

据了解,女子韦某与石某是情侣关系,两人于去年4月确立恋爱关系,并与另一对情侣合租。韦某与石某恋爱期间,石某又与另一女子付某在公开的网络平台上使用暧昧语言聊天,这引发了韦某的强烈不满。于是,韦某将付某视为情敌,双方在某聊天社交软件上发生了争吵。

去年6月3日上午,付某来到韦某与石某的出租房看望生病的朋友(案外人,韦某与石某的合租室友)。当时,韦某和石某也在家,付某在出租房内隔着门向韦某挑衅“我现在来了你怎么不敢出来见我”,韦某虽然不予理睬,但心生不快,又因此和石某发生了争吵。

当日下午,韦某看到付某坐在沙发上便上前在付某脸上扇了一巴掌,随后付某和韦某扭打在一

起,之后韦某被付某压倒在地。对此,石某选择与合租的另外两名室友坐在沙发上观看。后来,韦某和扭打在一起的付某分开了,韦某突然起身从阳台窗户跳下,最终跳楼身亡。

男友和情敌行为虽属道德谴责范围 仍需根据公平责任原则赔偿原告家属

芦淞区人民法院审理认为,石某与韦某系情侣关系,双方恋爱期间应相互扶助、相互关心,当韦某被付某压倒在地时,石某坐在沙发上观看,表现出了极其冷漠的态度,当时处于劣势的韦某内心必然感到十分无助、失望甚至是绝望,这对后来韦某选择自杀,在情绪上具有一定的刺激作用。另外,虽然石某的行为在法律上与韦某自杀身亡没有直接的因果关系,但其行为属于道德谴责的范围,所以石某的上述行为与韦某的死亡之间存在一定的联系。

而付某明知石某在有女朋友的情况下,仍与石某存在暧昧的聊天行为,这也属于道德谴责的范围。韦某的死亡与付某之前的聊天、吵架、挑衅以及事故发生时的扭打行为之间存在一定事实上的联系。

最终法院根据公平责任原则,依法判决石某赔偿原告家属5万元;付某赔偿原告家属3万元。

跨国娶妻谨防诈骗 涉外婚姻“中介”非法

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/包寅)近日,攸县公安局提醒广大群众,跨国娶妻谨防诈骗,任何涉外婚姻中介机构均是非法的。

国务院办公厅在1994年发布的《关于加强涉外婚姻介绍管理的通知》明确指出,严禁成立涉外婚姻中介机构,国内婚姻介绍机构和其他任何单位都不得从事涉外婚姻介绍业务,任何个人不得采取欺骗手段或者以盈利为目的从事或者变相从事涉外婚姻介绍活动。

近年来,越南、缅甸、老挝、柬埔寨等周边国家的外籍妇女嫁入我国的人数逐渐增多,其中利用外籍妇女进行婚姻诈骗的情形时有发生,一些“黑中介”以介绍婚姻为名,与被介绍的外籍妇女串通骗取他人钱财,让被害人钱财两空、损失惨重。为此,攸县公安局提醒以下3条:

1.请广大群众切实遵守守法,自觉抵制非法跨国婚姻中介活动,切勿轻信有关

涉外婚介信息,以免上当受骗“因婚返贫”!

2.对外国人未持有有效护照或其他国际旅行证件非法入境的,根据《出境入境管理法》第六十二条、第七十一条规定,予以处罚,并依法遣送出境。中国公民容留、藏匿非法入境、非法居留的外国人,协助非法入境、非法居留的外国人逃避检查,或者为非法居留的外国人提供出境入境证件的,根据《出境入境管理法》第七十九条规定,将受到拘留、罚款处罚。

3.外国人应持合法有效出入境证件从我国开放口岸入境,在华期间必须遵守中国的法律,否则将被依法追究法律责任。外国人入境后必须于24小时内向辖区派出所申报并填写临时住宿登记表,及时向出入境管理部门申办签证、停留居留证件延期手续,避免发生非法居留等违法行为。此外,未取得工作类签证或工作类居留许可的外国人,一律不得在中国境内就业。

52名民警及家属收到“天使公益金”

近5年来,全市共有8名民警因公牺牲、15名民警在职病故

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜)2月1日,“天使公益金”——卓越奉献礼赞行动2024年春节慰问仪式在市公安局举行。此次对全市公安机关2023年在在职病故民警家属、因公负伤民警、罹患重疾民警和特困民警等52人进行了慰问。

“天使公益金”项目是由市红十字会携手省直中医医院联合成立,将连续3年对公安、消防、退役军人等群体开展卓越奉献礼赞行动,弘扬无私奉献精神,传递向上向善正能量,切实将党和政府的关怀和红十字会的温暖送到民警心坎上。

近年来,在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,株洲公安紧盯“全省前茅,全国一流,争当公安火车头”奋斗目标,坚持“党政满意、群众满意、民警满意”工作导向,聚焦现实问题和突出短板,锲而不舍推进民警理念转变、工作机制创新、基础建设提质、数据理论研究与实践应用等,着力推动株洲公安工作转型升级,为建设现代化新株洲作出了重要贡献。2023年,全市各级公安机关共获得省部级荣誉20项、市级荣誉95项;2个单位荣集体



“天使公益金”——卓越奉献礼赞行动2024年春节慰问启动。市公安局供图

一等功,2个单位荣集体二等功。

所谓的岁月静好,是有人负重前行。公安队伍是和平时牺牲最多、奉献最大的一支队伍。近5年来,全市公安机关共有8名民警因公牺牲、15名民警在职病故、229名民警因公负伤,公安民警用忠诚和担当、汗水和鲜血,甚至是生命守护着“制造名城、幸福株洲”。

2024年,全市公安民警将以更加昂扬的姿态、更加过硬的作风,接续奋斗、奋勇争先,奋力书写人民警察的光荣与梦想,全力铸就株洲公安的荣耀与辉煌。

05

株洲日报

政法

周刊

中共株洲市委政法委员会
株洲日报社
主办

2024年2月7日

星期三

责任编辑:齐卫国

美术编辑:王玺

校对:马晴春

非法存储烟花爆竹 涉案2人被拘留

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬)连日来,株洲市公安局经开公安分局重拳出击,坚决严厉打击非法销售、存储烟花爆竹等违法行为。

近日,分局治安大队联合学林派出所开展突击清查行动,发现学林街道三冲社区的某商店非法存储大量的烟花爆竹,现场抓捕非法存储烟花爆竹的违法人员1名,查获各类烟花爆竹11箱,共计100余公斤。

据调查,2021年12月居民金某作为某烟花公司的分销商,购进一批烟花爆竹进行销售,当时具备合法的经营资质。2022年上半年,金某的营业执照被吊销后,公安机关多次电话联系要求对其门面进行安全检查并反复确认是否非法存储烟花爆竹,金某都谎称不在株洲且未在店内存储烟花爆竹,以此躲避检查。

金某对自己非法存储烟花爆竹的行为供认不讳。目前,金某已被行政拘留,涉案烟花爆竹也被依法扣押。

2月2日,龙头铺派出所在一处偏僻山间废弃房屋内,发现存放了大量烟花爆竹。经调查,该处房屋以前是村民用来养鸡鸭的场所,已荒废了许久,现在被汤某彬用于存储烟花爆竹。经清点,里面存放了大约600余箱烟花爆竹。

经查,汤某彬批量购进烟花爆竹,计划在过年期间进行售卖。他没有办理任何销售许可证等手续,将此处闲置房屋当做仓库,并通过口口相传的方式进行销售。

目前,汤某彬被行政拘留,案件还在进一步办理之中。

相关新闻

打击处理19人 5家单位被处罚

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/李航)今年以来,醴陵市公安局对非法制造、储存、运输烟花爆竹等违法犯罪行为发起凌厉攻势,抓获非法制造爆炸物案逃犯1名,刑事拘留1人;查处涉爆行政案件20起,行政拘留18人,处罚单位5家。

1月11日,违法行为人骆某辉在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,驾驶货车非法运输400余箱烟花爆竹途经醴陵市醴官线106国道时,被枫林镇人民政府和公安机关联合查获。

目前,骆某辉被依法行政拘留,非法运输的烟花爆竹被依法没收处置,案件正在进一步办理中。

1月16日,违法行为人黄某在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,雇佣司机曹某贵驾驶货车非法运输400余箱烟花爆竹前往河南省南阳市,在途经106国道时被公安机关查获。

目前,黄某、曹某贵被依法行政拘留,非法运输的烟花爆竹被依法没收处置,案件正在进一步办理中。

1月17日,左权镇工作人员在该镇陈东村建新组发现有人非法存储烟花爆竹,遂移交公安机关查处。经查,2023年7月,违法行为人江某波将加工好的“狗尾草”烟花存储在醴陵市左权镇陈东村建新组家中。目前,公安机关已扣押200余箱“狗尾草”成品烟花,江某波被依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

1月30日,违法行为人易某武在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,驾驶货车非法运输近200箱烟花爆竹至醴陵市浦口镇106路段时,被公安机关当场查获。

目前,易某武被依法行政拘留,非法运输的烟花爆竹被依法没收处置,案件正在进一步办理中。